

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.

Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre 3 K 50 L

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétévente — mindennap.

Ellenzéki ábrándozás.

Szentes, febr. 20.

Budapesti és bécsi lapokból nagyképű hírek merednek a jámbor olvasóra s a jól értesültség pózával azt rebesgetik, hogy Magyarországon kormányválság, sőt rendszerváltozás van készülben. Amint azonban az ezerszemű sajtó alaposan utána néz a híreknek, rögtön kiderül, hogy egy árva szó sem igaz belőlük.

Azt sem nehéz megállapítani, hogy honnan ered a vaklármá. Az ellenzék ábrándozik. Ráér. Kötelességeit lerázta magáról, mint a makrancos csikó a terhét. Nem vesz részt a nagyjónosságú közügyek intézésébe, elcsapta magától a parlamentet minden bizottságával egyetemben, nem végez semmi komoly munkát, élvezi az édes semmittevés gyönyörűségét. Közben természetesen ábrándozik arról, ami a legkedvesebb volna a szívének, hogy t. i. a kormány állása megingott, kabinet, sőt rendszerváltozás fog bekövetkezni. Innen erednek azok a bizonyos hírek.

Kormányválság? Ennek a hivatalos cáfolatára nem szorul rá az, aki a tényeket, a helyzetet ismeri s ezekből helyes következtetést tud levonni. Ez a kormány munkaképessége tette az obstrukciótól megbénított parlamentet, életbevágó nagy kérdéseket oldott meg s most egy végtelenül nagy jelentőségű reform megvalósításán fáradozik, egy nagy többségben levő egységes párt őszinte támogatásával. Mi ok lehetne arra,

hogy ugyanebből a többségből valójában más kormány folytassa és fejezze be azt a munkát, amelyre a Lukács miniszterium oly derekasan halad előre? Erre semmi ok sincs, ellenben száz ok szól amellett, hogy az ország jelenlegi külső és belső viszonyai között a kormány szilárdan álljon a helyén s egy önző kisebbség nagyravágásának, vagy bosszujának a nemzet nagy érdekeivel együtt fel ne áldoztassék.

Borzasztó azt elgondolni is, hogy mi lenne ebben a szerencsétlen országban, ha politikai életünkben most hirtelen rendszerváltozás állana be. Micsoda alakulat váltana fel a nemzeti munkapártot? A koalíció, radikális szövetségeseivel? Hogy eülről kezdjük a választójogi reform körül való küzdelmet, amelynek szeretnénk már tisztességgel a végére jutni. Hogy vérszemet kapjon a hazába minden széthuzó törekvés. Hogy megismétlődjék az első koalíció gyászos korszaka, a defecitves gazdálkodással, a quota emeléssel, egymás között való marakodással, a csufos szövüléssel? Nem, ebből nem kérünk, inkább valami más csapást, ha már valami batvégetet üdöz.

De hát szó sincs róla. A nemzetet ne zavarják az ellenzék bűnös ábrándjai, bízzék bős és igazságos királyba, bízzék az ő javáért őszintén, becsületesen buzgólkodó kormányban és többségben, mindeneke felett pedig bízzék a saját erejében, mely ha éber sokkal hatalmasabb, semhogy a politikai csörtetők csoportja bármily cselvetéssel is lebirhatná.

Európa újra akcióban.

Szentes, febr. 20.

A harctérről már napok óta nem érkezik lényegesebb hír. Ebből azt lehetett következtetni, hogy a harcoló felek is belefáradtak már a véres háborúba és keresnek valami módot arra, hogy a függő kérdéseket, amelyek a vérengzést még fenntartják, elintézzék. Minderesetre a fe szültség egyhülését lehet némi valószínűséggel megállapítani.

Még ennél is fontosabb talán az, hogy Románia és Bulgária konfliktusának elintézése utban van. Ennek a végleges elintézését Hakkí basának missziójától várják. Hakkí basa nyilatkozatai a 'londoni reünion' ma fogják szóba kerülni. A kérdések lényege az, hogy milyen módokat közt szándékozik a porta Drinápolyról lemondani.

Hakkí basa Greyné.

Konstantinápoly, febr. 20.

Hír szerint Hakkí basa táviratilag értesítette a portát, hogy Sir Edward Grey államtitkárral folytatott első beszélgetése után arra következtet, hogy a héketárgyalás újból való megkezdése a török válasz alapján lehetetlen. A porta újabb utasításokat küld Hakkí basának.

A nagyvezér Bulairban.

Konstantinápoly, febr. 20.

Izzed basa generalisszimusz és Hadí basa vezérkari parancsnok tegnap a hademköji hadiszállásról ideértek és Mahmud Sefket basa nagyvezérrel tanácskoztak, aki este Bulairba utazott.

Nem igaz!

Konstantinápoly, febr. 20.

Két bulairi erőnek bolgárok által történt elfoglalásáról szóló hírszövegek teljesen alaptalanok.

A veszedelem elmúlt.

Pétervár, febr. 20.

A külügyi hivatalban bizonyosnak mondják, hogy Románia és Bulgária ol fogják fogadni a hatalmak médiá-

cióját és hogy a vita békésen fog elintéződni. Eddig minden pillanatban várható volt Románia fegyveres beavatkozása, most azonban ez a veszély elmúlt és a helyzet napról-napra javul.

A mai tárgyalások.

Páris, febr. 20.

A reünio ma ismét összeül és foglalkozni fog Albánia elhatárolásával és a román-bolgár konfliktussal. Most Hakkí basának a török kormány legújabb szándékairól való nyilatkozatai is szóba fog kerülni, Hakkí basa többek között azokról a módokról is tárgyalni fognak, amelyek mellett a porta hajlandó volna Drinápolyról lemondani.

A kereskedelmi miniszter humanitása



Budapest, febr. 20.

A politika forgatagai elsodornak minden egyéb érdeklődést. A parlament hiába szünetel a politikai hadakozás nagyobb vehemenciával folyik, mint valaha. A kormány ellen és a kormány mellett annyi szó esik a sajtóban és a gyűléseken, hogy igazán nincs szüksége, hogy a dunaparti palotában ötödfélszáz ember mondjon tetteiről tétletet.

És ebben a tülekedésben egész csendben készül el a kereskedelmi miniszter egy fontos, humanus intézkedésével Beöthy László általános keveset beszéltet magáról. A kereskedelmi miniszter inkább a tettek embere, mint a szavaké. Miniszter úrnak legszorgalmasabb tisztviselője ő maga. Nincs akta, mely ne menne az ő kezén át. Mintha csak a sors mostohaasága ellen, mely oly kegyetlenül súlytotta, a munkában keresne vigasztalást.

A miniszter az 1912. évben pusztított árvizek által megrongált közutak helyreállítására és így közvetve az inséges nép segélyezése céljából existenciális segélyt nyújtott, még északon 656,000 korona rögtöni segélyt utalt ki, most pedig újabb két

Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden óraban friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbetegesek rész re kétszersült.  Elsőrendű műmalmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica. 

Ma mikor mindent be kell csukni, Lecsótt szénnel nem jó vasalni.

Schwarz-péknel 1 kg. folyott vasalmi valószén 10, egyzsák vételnél kg 8 f.

Jóminőségű KORPA métermázsánként 14 korona.

Hírek mindentelől.

— **Megszűnt kólera.** Fiuméből jelentik: A tengerészeti hatóság rendeletet hozott ki, amelyben értesíti a révhivatalt, hogy Konstantinápolyban megszűnt a kólera és így a novemberi rendeletben foglalt egészségügyi óvintézkedések hatályon kívül helyeztetek.

— **Tengerészek nyugdíja.** Fiuméből jelentik: A tengerészkapitányok köre értekezleten az elnökség beismert a kormánynak a tengerészek nyugdíjára vonatkozó törvényjavaslat melletti képviselőházi benyújtása érdekében tett. Elmondta, hogy a kormányhoz memorandumban és küldöttségileg fordult melőbbi intézkedésért. Az elnökség jelentését helyesléssel vették tudomásul.

— **A fővárosi közmunkák tanácsának új elnöke.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kormány engedély alapján Tolnay Lajos titkos táncost, volt Mav. elnökgazgatót, a fővárosi közmunkák tanácsának elnökévé nevezte ki.

— **Autókatasztrófa.** Egy Würzburgból érkezett távirat jelenti, hogy a Würzburg közelében húzódó erdei úton a Stein nevű Testvéreket autókatasztrófa érte utól. Az egyik autónál meghalt, míg a másik testvér és a sofőr súlyosan megsebesült. A szerencsétlenséget az autó felborulása idézte elő.

— **Az állatkertben.** Budapestről jelentik: Az állatkertben tegnap este két haláleset történt. A rödlipályán Lukács István 11 éves tanulója a lábát törte, a jégpályán pedig Schnopf Anna 19 éves szabaleány úgy elesett, hogy a mentők alig tudták észre téríteni.

Állandóan

a n. e. közönség szórakozására van bocsájtva a legújabb (Huff-feld) modern villamos concert

ZONGORA a Fekete Sas szállóban

2-3 jó házból való fiu tanulóknak fizetéssel felvétetik

Pollák Testvérek
divatárú üzletében.

Izléses

falragaszok, szórócédulák

gyors és olcsó készítését. Kiragasztását és széthordását elvállalja a

Szentes és Vidéke
könyvnyomda.

Közgazdaság.

Háború és a kőszénrakományok.

Fiuméből jelentik: A görög kormány a fekete-tengeri kikötőkbe irányított kőszénrakományoknak a Dur danellákon való áthajózása ügyében rendeletet hozott ki, melyet a külügyminisztérium után a tengerészeti hatóságnak megküldött. A rendelet szerint a görög kormány a balkáni háborúra való tekintettel, hadihajói után leolajlja a Dardanellák felé irányított ama kőszénrakományokat, melyekre nézve az illető követtség nem igazolja, hogy semleges kikötők helyi szükségletére reádeltek.

Gabonaföldes.

Szentes, febr. 20.

Buza májusra	11 58
Buza októberre	12 18
Rozs áprilisra	9 88
Rozs októberre	9 68
Fengeri májusra	7 70
Tengeri júliusra	7 90
Zab áprilisra	10 35
Zab októberre	8 90

A SZENTESI MEZŐGAZDASÁGI IPAR-ÉS KERESKEDELMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1913. évi február hó 25-én, délután 3 órákor, saját helyiségében

RENDES KÖZGYÜLÉST

tart, melyre a t. részvényeseket meghívja

AZ IGAGZATÓSÁG.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, az 1911—12-ik üzletéről szóló zárszámadás bemutatása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása és az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottság részére a felmentvények megadása iránti határozathozatal.

2. Az igazgatósági tagnak 2 évre és 5 felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre leendő megválasztása.

3. Az alapszabályok 12. §-ának megfelelő esetleges indítványok tárgyalása.

Szentes, 1913 február hó 5.

Megjegyzés. A felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadás az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével együtt a közgyűlés meg-előzőleg S nappal az intézet helyiségében eredetben közszemlélre kitűzött.

Kivonat az alapszabályok 17. §-ból:
A közgyűlésen szavazati jogot csak az a részvényes gyakorolhat, aki, mint ilyen, a közgyűlést megelőző év december 31-ig a részvénykönyvbe bejegyeztetett, de ebben az esetben is csak akkor, ha részvényeit a nem esedékes szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztárára letétbe helyezte. A letett részvényekről elismervény adatik, mely egyuttal igazolójeget is szolgál a közgyűlésen való részvételi és szavazati jog gyakorlására.

Fridrich János

műtermében

(Görög udvar)

művészies kivitelű

arcképek készülnek

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Ferditotta: A. J.

ELSŐ RÉSZ.

155

Birdnek sokkal több esze volt, semhogy elarolja, hogy látja a változást, melyen Valentin lelkén keresztül ment Keveset beszélt, mert félt, hogy a leányt vigyázatlan szavak által megsérti.

Ambr már késő őszfelé járt az idő, a nap mégis oly melegen süttött, hogy azt hitték, hogy az éjre nagy vihar fog kitörni.

Mindjárt ebéd után azt ajánlotta Bird, hogy a kertbe sétáljanak ki. Elvezni a kellemes levegőt. Egyuttal egy tekintet vetett Rígal asszonyra, melyből világosan ki lehetett látni, hogy mit akar mondani.

— Ne jöjjen velünk! Maradjon itt, mondta a tekintet.

A néne is azonnal megértette annak érte mért.

— Menjetekek gyermekeim! — mondta. Én nekem még holmi dolgom lesz. Azután lejövök én is.

A házajtó mekített oldalán hosszú padok voltak elhelyezve. Valentin és Klára e padok egyikére ültek le a Bird melléjük telepedett, olyformán, hogy közte és Valentin között a kis Klára ült, nehogy valamilyen nyugtalanítsa Valentin.

Sűrű sötétség uralkodott. A hold éppen akkor kelt fel, de fényét az égen toronyosuló sűrű felhők tökéletesen elfedték.

— Valentin kisasszony! — mondta Bird rövid szünet után, — kegyed igen szomorúnak látszik.

— Oh nem! — felelt a leány halkán. — biztosítom, hogy nem!

— Ne tagadja ezt kérem. De minnek is tagadná, hisz világosan látom! Szomorúsága, gondoskodó, méadó hangulata, egészen világosan beszél. Ne titkolja el előttem, ha van valami bántata? Jogot vélek formálhatni az ön teljes bizalmára. Beszéljen nyíltan. Mi bántja önt?

— Nos hát egészen nyíltan megvallva nehezemre esik, sőt majdnem lehetetlen kérdésre válaszolnom.

— De miért?

— Valami bizony szomorúságot érzek és bármint bizom is önben, lehetetlennek tartom annak okáról felvilágosítást adni, mert magam sem ismerem azt.

— Majd meglátjuk ketten együtt. Engedje meg, hogy egy kérdést intézzek kegyedhez.

— Miért ne engedném meg?

— Nagynénem jó asszony, — folytatta Bird. — Én ismerem az ő jó tulajdonságait, de annál jobban ismerem hibáit is. Kissé szegletes modora, rendkívül kicsinyes, nyers polgárius szokásai, kegyednek legalább is különösen tünhetnek fel, kegyednek, aki egy hercegaónnek veselkedtetet előkelőséget bírja. Ezek-kívül nénem, mióta özvegygé lett, nagyon visszavonultan él. A társas élet formásgaiból szót nagyon sokat elfelejtett. De remélem, hogy kegyednek nincs semmi panaszja ellenére s azt a kedves modort, melyet első látása alkalmával mutatott kegyed iránt, most sem felede el.

— Oh nem legkevésbé sem. — kiáltott fel Valentin. — Rígal asszony a jóság maga. Előzőkenységét nem tudja: eléggé dicserni, minden pillanatában rólunk gondoskodik s örökké azzal van elfoglálva, hogy mindent kedvükre tegyen.

(Folyt. köv.)

Próhirdetéseket

15 szócig 50 fillérért fel-vesz a kiadóhivatal
Petöfi-u. 5. szám

LAKÁS. I. Tóth József-u. 76. számú házánál 3 szobás új lakás és felszerélen hereföld — nyári kaszálásra — kiadó. Kiss Pál. 785

ELADÓ föld. Szöke Istvának a kis-kistókei állomás mellett 12 és fél hold földje tanyaépületekkel eladó. Ugyanannak Vásárhelyi-u. 41. számú házánál vetni való bukköny van eladó.

Elsőrangú úri szabóság. Dizsmagyar egyenruhá-

kat legtökéletesebb kivitelbe készit

Szántó József

Hódmezővásárhely

Fűtér, saját ház. 794.

Nagy választék divatszövetekben.

Jokarban levő. Kellemes hangu, felróvid

zongora

eladó, Nagyörvény-u. 44. 797

Ertesites.

A Szentesi Kölcsonös Szervező Szövetkezetnél az 1910. évben jegyzett részvények értéke részvényenként 68 kor. 50 fillér, f. évi február hó 21-ikén és 28 án d. u. 2 órától 5 óráig — a későbbben jelenkötöke pedig hétfői napokon a rendes hivatalos órák alatt d. u. 2 órától 5 óráig fog kifizettetni, a f. évi február hó 28-ától számítandó egy alatt fel nem vett részvény érték vagy annak bármely része az alapszabályok 11 §-sa értelmében a szövetkezet tulajdonává válik.

Szentes, 1913. február 18.

Mócz Kálmán, igazgató.

Résvények e hó végéig késedelmi díj fizetése nélkül még jegyezhetők.

Kacagni fog ha

a Kurcparti Rad^o
nevelésesen olcsó

.. hirdetési árait ..

elolvassa!!

Ha szüksége van

izléseesen,
olcsón,
és gyorsan
készített
mindennemű

nyomatványa,

akkor telefonon,
személyesen,
vagy
levéllel

keresse fel

a mai
modern
igényeket
teljesen
kielégítő
jól
felszerelt

Szentes és Vidéke

könyvnyomdát

Ha
folyóiratokra,
ivekre kiterjedő
művekre,
csak egyszerű

telefon 32 sz

meghívására
azonnal
a legolcsóbb
áránlat
kapható.

ETERNIT PALA

az ez időszerint a világ legjobb tetőfedő anyaga: új épületeknél lényeges fa megtakarítás, régi faszindelytetők és régi nehéz cseréptetők átfedésére különösen ajánlható. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással díjmentesen szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi fiókláruháitól:

SUGÁR és VARGA

Szentesen, Baró Harucker-ú. 9. sz. (Tabajdy ház)

Eladó vagy kiadó föld.

Gálfy Imrénének Derekegyház oldali 39 hold tanyaföldje örökáron eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. — Értekezhetni I. ker., Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdonossal. 709

Egy jókarban lévő használt és egy teljesen új **fedeles hintó**, valamint egy fordítható **jó billiárdasztal** eladó. Pirithy Mátvás.

Sépüzemű mezőgazdasági kerékgyártó műhely

Soós Antal és Társai.
Szentes, I. Rákóczi Ferenc u. 37. sz.
Üzemvezető: Juhász Vince.
Az igen tisztelt gazdálkodó közönség szíves tudomására hozzuk, hogy Szentesen, I. Rákóczi Ferenc-u. 37. sz. alatt motorüzemű kerékgyártó és kovácsműhelyt létesítettünk, melynek vezetésére Juhász Vince elsőrendű szakembert sikerült megnyernünk. Elvállalunk minden e szakmákba vágó új tárgyak szakszerű, gyors és jutányos áron való elkészítését. Cseplőgépek összes faalkatrészeinek, valamint modelleknek szakszerű elkészítéseért szavatosságot vállalunk. Javításokat gyorsan és lelkiismeretesen eszközölünk. Kiváló tisztelettel: Soós Antal és Társai.

Saját érdeké-

ben áll minden

gazdának

hogy szavatolt elsőrendű feltétlen csiraképes **vetőmagvakat** kirárolag nálam szerezz be. Ugyanintén ajánlom dús táperejű házi

korpámat,

a legjutányosabb áron valamint saját készítésű drótfonatu kerítésemet.

A gazdasszonyok

tigyelembe ajánlom leginagyasabb erejű szappanfőző

szódámat.

A világhírű kukorica daráló egyedüli elárúsítója: **Grosszmann Lajos**, vegyeskereskedő. Vásártér.

Épület butor és **asztalos munkákat** szép kivitelben és

a legjobb minőségben

a legolcsóbb árban készítik. Kész butorokat raktáron tartok és **a legolcsóbb árban**

bocsájtom a n. é. közönség rendelkezésére. Költségvetés díjtalan. Tisztelettel: **Mucsi László**, épület és butorasztalos Soós utca 35.

VILLANYMOTOROK,

ventilátorok dynamók stb. havi részletre is legelőnyösebb árban kaphatók:

WELLISCH VILMOSNÉ

varrógép és kerékpár raktárában.

!! Vételkényszer nélküli megtekintés !!

■ Kitűnő gyártmány. ■

! Minden nagyságban állandó raktár. !

Sodrony-kerítések,

fekete és horgonyozott

bármilyen kivitelben, valamint mindenféle

Vas- és fűszerárak legolcsóbban beszerezhetők:

Németh Jenő

vas- és fűszerüzletében.

Horváth Gyula-utca

Ugyanott egy jó fiu fizetés-sel tanulónak felvételik.

Jó és olcsó!

nyers és pörkölt

KAVE

eredeti csomagban és kimérve

TEA

belföldi és jamaikai

RUM

valamint 1910. évi magyaradi

BOR

literje 1.20 K ért kapható:

Szépe Antal

fűszerkereskedőnél, lutheránus templommal szemben. 666

Itt az ideje

hogy belássa tévedését

és kávé, tea, rum-szükségletét

Ausländer Sándor

fűszer és italüzletében báró Harucker-utca 11. szerezz be. Ugyanott kitűnő csongrádi és hegyi borok, kőbányai sör, tiszta főzött pálinka jutányos áron kaphatók. 578